
Halmazok – szöveges feladatok 

1. Egy rejtvényújságban egymás mellett két, szinte azonos rajz található, amelyek 

között 23 apró eltérés van. Ezek megtalálása a feladat.  

Először Ádám és Tamás nézték meg figyelmesen az ábrákat: Ádám 11, Tamás 15 

eltérést talált, de csak 7 olyan volt, amelyet mindketten észrevettek.  

Közben Enikő is elkezdte számolni az eltéréseket, de ő sem találta meg az összeset. 

Mindössze 4 olyan volt, amelyet mind a hárman megtaláltak. Egyeztetve kiderült, hogy 

az Enikő által bejelöltekből hatot Ádám is, kilencet Tamás is észrevett, és örömmel 

látták, hogy hárman együtt az összes eltérést megtalálták.  

a) A feladat szövege alapján töltse ki az alábbi halmazábrát arról, hogy ki hányat talált 

meg!  

2. Egy középiskolába 700 tanuló jár. Közülük 10% sportol rendszeresen a két iskolai 

szakosztály közül legalább az egyikben. Az atlétika szakosztályban 36 tanuló sportol 

rendszeresen, és pontosan 22 olyan diák van, aki az atlétika és a kosárlabda szakosztály 

munkájában is részt vesz.  

a. Készítsen halmazábrát az iskola tanulóiról a feladat adatainak feltüntetésével! 

Hányan sportolnak a kosárlabda szakosztályban?  

 

3. Egy 10 tagú csoportban mindenki beszéli az angol és a német nyelv valamelyikét. 

Hatan beszélnek közülük németül, nyolcan angolul. Hányan beszélik mindkét nyelvet? 

Válaszát indokolja számítással, vagy szemléltesse Venn-diagrammal!  

4. Egy iskola teljes tanulói létszáma 518 fő. Ők alkotják az A halmazt. Az iskola 12. C 

osztályának 27 tanulója alkotja a B halmazt. Mennyi az A \B halmaz számossága?  

5. Az A halmaz elemei a háromnál nagyobb egyjegyű számok, a B halmaz elemei pedig 

a húsznál kisebb pozitív páratlan számok. Sorolja fel az A∩B halmaz elemeit!   

6. Egy középiskolába 620 tanuló jár. Az iskola 

diákbizottsága az iskolanapra három kiadványt 

jelentetett meg:  

I. Diákok Hangja  

II. Iskolaélet  

III. Miénk a suli!  

Később felmérték, hogy ezeknek a kiadványoknak 

milyen volt az olvasottsága az iskola tanulóinak 

körében.  

A Diákok Hangját a tanulók 25%-a, az Iskolaéletet 

40%-a, a Miénk a suli! c. kiadványt pedig 45%-a olvasta. Az első két kiadványt a 

tanulók 10%-a, az első és harmadik kiadványt 20%-a, a másodikat és harmadikat 25%-

a, mindhármat pedig 5%-a olvasta.  

a. Hányan olvasták mindhárom kiadványt?   

b. A halmazábra az egyes kiadványokat elolvasott tanulók létszámát szemlélteti. Írja 

be a halmazábra mindegyik tartományába az oda tartozó tanulók számát!  

c. Az iskola tanulóinak hány százaléka olvasta legalább az egyik kiadványt?   

I.   I I .   

I II .   
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7. Egy zeneiskola minden tanulója szerepelt a tanév során szervezett három 

hangverseny, az őszi, a téli, a tavaszi koncert valamelyikén. 20-an voltak, akik az őszi 

és a téli koncerten is, 23-an, akik a télin és a tavaszin is, és 18-an, akik az őszi és a 

tavaszi hangversenyen is szerepeltek. 10 olyan növendék volt, aki mindhárom 

hangversenyen fellépett.  

a. Írja be a halmazábrába a szövegben szereplő adatokat a megfelelő helyre!  

A zeneiskolába 188 tanuló jár. Azok közül, akik csak egy hangversenyen léptek fel, 

kétszer annyian szerepeltek tavasszal, mint télen, de csak negyedannyian ősszel, mint 

tavasszal.  

b. Számítsa ki, hogy hány olyan tanuló volt, aki csak télen szerepelt!  

 

8. Egy osztályban 25-en tanulnak angolul, 17-en tanulnak németül. E két nyelv közül 

legalább az egyiket mindenki tanulja. Hányan tanulják mindkét nyelvet, ha az osztály 

létszáma 30?  

9. Egy matematikaversenyen 25 feladatot kell a résztvevőknek megoldaniuk 75 perc 

alatt. A felkészülés során Vera azt tervezgeti, hogy mennyi időt töltsön majd a 

könnyebb feladatok megoldásával, és mennyi időt hagyjon a nehezebbekre. Az első 

feladatra 1 percet szán. A versenyfeladatok általában egyre nehezedő sorrendben 

vannak megadva; Vera ezt úgy veszi figyelembe a tervezésnél, hogy a második 

feladattól kezdve mindig ugyanannyival növeli az egyes feladatok megoldására 

fordítható időt. Vera a rendelkezésére álló teljes időtartamot szeretné kitölteni a 

feladatok megoldásával.  

Vera osztályából összesen 11-en indultak a versenyen. Közülük ugyanannyian oldották 

meg a 24-es, mint a 25-ös feladatot. Sőt ugyanennyien voltak azok is, akik a két feladat 

egyikét sem oldották meg. Egy olyan versenyző volt az osztályban, aki a 24-es és a 25-

ös feladatot is megoldotta.  

a. Hányan voltak az osztályban azok, akik a 24-es feladatot megoldották, de a 25-ös 

feladatot nem? 

10. Egy 20 fős társaság tagjait az április havi szabadidős tevékenységeikről 

kérdezték. Mindenki három eldöntendő kérdésre válaszolt (igennel vagy nemmel).  

I. Volt-e moziban?  

II. Olvasott-e szépirodalmi könyvet?  

III. Volt-e koncerten?  

A válaszokból kiderült, hogy tizenketten voltak moziban, kilencen olvastak 

szépirodalmi könyvet, és négy fő járt koncerten. Öten voltak, akik moziban jártak és 

szépirodalmi könyvet is olvastak, négyen pedig moziban és koncerten is jártak. 

Hárman mindhárom kérdésre igennel válaszoltak.  

a. Hány olyan tagja van a társaságnak, aki mindhárom kérdésre nemmel válaszolt?  
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11. Egy 27 fős osztályban mindenki tesz érettségi vizsgát angolból vagy németből. 

23 diák vizsgázik angolból, 12 diák pedig németből. Hány olyan diák van az 

osztályban, aki angolból és németből is tesz érettségi vizsgát? 

12. Egy 30 fős osztályban felmérést készítettek a 

diákok internetezési szokásairól. Az egyik kérdés az 

volt, hogy naponta átlagosan ki hány órát használja az 

internetet a szabadidejében. A válaszok alapján az itt 

látható kördiagram készült.   

Egy másik kérdés az volt, hogy a mobiltelefon, a 

laptop, illetve a táblagép (tablet) közül melyiket 

használják internetezésre. A mobiltelefont mind a 30-

an, a laptopot 24-en, a táblagépet 16-an jelölték meg. 

A felmérésből az is kiderült, hogy a mobiltelefon, a 

laptop és a táblagép közül pontosan kétféle eszközt 14 diák használ.  

b) Hányan használják mind a háromféle eszközt internetezésre?  

 

13. Egy 25 fős osztály minden tanulója tesz érettségi vizsgát angol nyelvből vagy 

informatikából. 21 tanuló választotta az angol nyelvet, 8 diák választotta az 

informatikát. Hány olyan tanuló van, aki angolból érettségizik, de informatikából nem?  


